

世界波,进球源源到"莱"

——5轮8球,更自信的莱昂纳多,更默契的团队进攻



菜昂纳多:我更喜欢第二粒进球

这显然是一个跌宕起伏的上半场,海港与青岛海牛两队你来我往打入五球。进球,是穆斯卡特最希望球队做到的事情,同样也是莱昂纳多的"本职工作"。

"我的进球能够帮助球队赢球自然是最重要的,无论什么样的进球方式都没关系。如果要做选择的话,我自己还是更喜欢第二粒进球。"赛后接受采访时,莱昂纳多笑着说道。他的第二粒进球发生在青岛海牛将比分扳成2比2后3分钟,当时海港队左侧开出角球被顶出后,禁区线上的莱昂纳多没有等球落地,直接抬起右脚抽射轰出一粒世界波,皮球直窜死角,凭借

此球,海港队成功在半场结束前将比分锁定在3比2。

上个赛季,海港队也有过类似的 进球,客场面对北京国安时,武磊接队 友奥斯卡开出的角球直接右脚凌空抽 射得手。无论是进球的重要性还是观 赏性,两粒进球都令人享受。不过莱 昂纳多最后还是谦虚地表示:"老实 说,我这一球有运气成分!"

事实上,莱昂纳多在第31分钟时的首粒进球同样精彩。在接到维塔尔的过顶传球后,莱昂纳多适时跟进,眼见对手门将出击,这名巴西前锋右脚弹射将球吊入球门。此球在射门方式的选择、力道的控制方面极为合理,也

从侧面显示出近期莱昂纳多不错的脚感。值得一提的是,比赛最后时刻,莱昂纳多还为李新翔送出直塞助攻,帮助后者打入锁定胜局的一球。

能进球、能助攻,但最重要的还是为球队、为集体付出的态度,这一点无疑是外界最希望他做到的。谈及球队的防守,莱昂纳多说:"全队所有人都要一起去提高,我们还有很多地方需要去提高。关于防守层面,其实对于我们球队的防守,是从我开始的,从我们前锋开始的,这不光是后卫的事情,所以我们要一起去改善、一起去提高。在各个方面,包括定位球也是。"

落后、反超、被扳平、再超出!在17日晚进行的中超联赛第27轮比赛中,上海海港客场4比3战胜青岛海牛,继续保持在积分榜上的领先优势。加布里埃尔头球破门,莱昂纳多延续了近来的良好状态完成梅开二度,最后时刻李新翔边路内切后左脚搓射得手。赛季尾声阶段,海港需要不断有人为球队挺身而出。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

安心做最"擅长"的事

进入夏季赛程后,莱昂纳多的状态开始持续走高,这个上半赛季还被不少人诟病难以"匹配"身价的前锋,用连续不断地进球证明着海港俱乐部的眼光和自身实力。而这一切,除了固有的技术能力外,其实都和态度不无关系。

6月30日客场对阵深圳新鹏城, 当时还处于夏季更换外援选择过程中的海港,经常安排莱昂纳多与古斯塔 沃轮流出场。或许是感受到了一番压力,使得莱昂纳多反而更能"沉下心" 来面对比赛,结果那场比赛中替补出场的他贡献一粒进球和一次助攻,帮助球队客场全取3分。

从7月26日主场对阵青岛西海岸,到8月15日主场战胜河南队,莱昂纳多连续四轮比赛破门,其中还包括上海德比战中的进球,这些一下子令他收获无数赞誉,同时他也留下了在德比战中跑动距离过万的数据。而在过去五轮比赛里,司职单前锋的莱昂纳多一位"特别大大"其中包括绝杀

武汉三镇时的梅开二度、在工体的帽子戏法,以及本轮两粒精彩的进球。凭借着巴西前锋的出色状态,海港在场场丢球的情况下,一举上升至积分榜首位的位置。"这的确很'穆斯卡特',比赛的宗旨就是争取比对手多进一个,而最好的实施者就是莱昂纳多。"有球迷这样总结。

"我最近的状态还是不错的,主要 是自信心上的增强,另一方面则是时 间的适应,和队友彼此之间有了更好 的理解,队友们也都更加清楚我的特 点,这样团队的协作就会越来越好。" 莱昂纳多说。这位巴西前锋的话丝毫 不假,除自信心外,穆斯卡特及时修正 战术体系,将其推上锋线安心做自己 "擅长"的事情,其实是激活莱昂纳多 的关键一步。与此同时,梅伦多的加 入令球队在中场控制力方面得到加 强,由此,莱昂纳多可以不必时刻回撤 参与接应和组织,而是有了更多自由 度根据场上需要来予以回撤,这样反 而令其自身和全队受益。对阵青岛海 牛的这场比赛中,造成那脚世界波的 任意球,正是莱昂纳多回撤后给加布 里埃尔送出的直传导致对手犯规而 来;李新翔的破门,同样是源自和莱昂 纳多在肋部区域的配合,由后者送出 直塞导致……在迎来熟悉的体系以及 自信后,莱昂纳多的进球也就成了情 理之中。



李新翔:上了场就想做贡献

带着3比2的比分来到比赛尾声阶段,客队看台上近千名海港远征军在奋力呐喊的同时不免也有些担忧,毕竟一个球的领先优势不算太保险。所幸,关键时刻,穆斯卡特在下半场换上的李新翔站了出来。在与莱昂纳多做出配合后,李新翔高速突进,在对手后卫补防过来时,右脚一趟轻巧的闪过角度,随即左脚搓射得手。4比2,海港凭借此球成功终结比赛悬念。

"感谢主教练的信任,只要上场, 我就希望能够为球队做出贡献,一直 想着进攻进攻,进攻才是最好的防 守。"很显然,穆斯卡特的战术理念、对 进攻的追求已经深深在李新翔心里留 下烙印。破门之后,李新翔"享受"着 球迷的欢呼,他对着客队看台手指队 徽庆祝。本赛季,李新翔的成长被所 有人看在眼里,到目前为止联赛中已 经为球队打入五粒进球。说起他的进 步,自然要提到穆斯卡特,早在今年年 初球队海外冬训时,穆斯卡特就将李 新翔招入麾下,小伙子也很争气地跟队完成所有训练课。正是有了去年一年的中乙历练和年初的冬训铺垫,使得穆斯卡特很快在联赛第三轮就给予这名小将一线队中超处子秀的机会,结果在面对青岛西海岸时,李新翔打入两球、助攻一球,用个人独造三球的表现回报了主帅信任。

面对青岛海牛时替补出场后,李新翔先是去到边路冲击对手,而在本队调整阵型后,他又不断前往中路区域寻找机会。进球的过程体现了这名小将在禁区内的决断,而之前的跑位则是前期不断累积冲击对手身后的结果。有意思的是,青岛之于李新翔来说颇有些福地的意思,年初面对西海岸就有出色表现,这次在球队最需要进球的时候又奉献进球。"也比较巧吧,上次在青岛进球了,这次又能进球很开心,可能是沾了些青岛的运气。也感谢队友的传球,希望接下去能够继续努力帮助球队。"李新翔说。



下一轮对决"好朋友"

在迎来最近一段时间的连续进球后,莱昂纳多本赛季的个人联赛进球数已经悄然来到21粒,并且没有一粒点球包含在内。目前在他身前的,仅剩下山东泰山的卡扎伊什维利,后者暂时以22球位列射手榜首位。有意思的是,下一轮,海港队就将客场挑战山东泰山。

随着本轮成都蓉城和上海申花的相继取胜,积分榜的位置和形势没有任何变化,海港依旧以2分和3分的优势领先上述两队。当然,在许多人眼里,真正的考验即将于下轮到来,海港能否跨越山东泰山这道坎,被认为会在极大程度上影响争冠走势。上个赛季,海港曾在客场1比0战胜对手,不过当时助攻的奥斯卡和破门的武磊都不在队中。从球风上来看,山东泰山的高举高打,以及前场几名外援的个人能力的确极具冲击力。说起外援,莱昂纳多与对手阵中的卡扎伊什维利可算得上是关系密切的密友,两人很早就相识,谁都没有想到之后又

能在中超相遇。正因如此,在被问及 金靴争夺的话题时,莱昂纳多大度地 表示:"如果能拿到金靴,我肯定特别 开心。但如果拿不了的话,我希望瓦 科(卡扎伊什维利)能拿到,因为他是 我最好的一个朋友。"

话虽如此,至少下一轮莱昂纳多 可不能这么期盼,毕竟海港要想取胜, 除了要继续冀望莱昂纳多自己延续出 色状态外,也要想办法在防守端限制 包括卡扎伊什维利在内的山东泰山外 援攻击群,一旦无法在客场取胜,积分 榜上的情况可能就会出现变化。赢下 青岛海牛后,海港队连夜返回上海,一 方面是为了备战周中的亚冠联赛,另 一方面也是希望有更多时间来对球队 人员情况进行分析,从而更好地为周 末的比赛做好准备。"对于冠军的争 夺,我还是很自信,就像在更衣室里我 们大家所说的,一切都取决于我们自 己,这场比赛我们通过大家一起努力 拿下了比赛,接下去也要专注于此。' 莱昂纳多说。